אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
מועד ב' סמסטר ב', שנה"ל תשע"ז 10/08/2017
מספר הקורס 4420310-8

מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי 
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל. 
5. משך הבחינה: 150 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה  1

במשפחה 5 ילדים. 

א.  מהי ההסתברות שלפחות שניים נולדו בשבת? (8 נק')

ב.  מהי ההסתברות שלפחות שניים נולדו באותו יום בשבוע? (8 נק')

 ג.  מהי ההסתברות שמתוך 3 משפחות בעלי 5 ילדים, בדיוק ב-2 משפחות כל הילדים נולדו בימי חול (לא בשבת)? (4 נק')  

פתרון:

א. 


[image: image37.wmf]669

.

0

2

5

.

0

27

)

5

.

0

(

1

2

5

.

0

27

)

5

.

0

(

2

25

.

1

27

)

25

.

1

(

)

5

.

0

(

1

)

5

.

0

(

)

25

.

1

(

)

5

.

0

(

)

25

.

1

5

.

0

(

)

2

1

60

15

1

(

2

3

2

3

2

3

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

=

=

-

-

=

>

<

<

=

>

£

X

X

X

F

F

F

X

P

X

P

X

X

P


ב.


[image: image2.wmf]850

.

0

7

1

)

(

1

)

(

5

5

7

=

-

=

-

=

P

A

P

A

P


ג.

. 
[image: image3.wmf](

)

(

)

400

.

0

537

.

0

1

537

.

0

)

2

(

)

537

.

0

,

3

(

~

537

.

0

7

6

7

1

1

)

7

1

,

5

(

~

1

2

2

3

5

0

0

5

=

-

×

×

=

=

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-

=

C

Y

P

Bin

Y

C

p

Bin

X


שאלה 2 
בעיירה מסוימת מוינו אזרחים לפי שתי בחינות מיון: השכלה (גבוהה, נמוכה), והכנסה חודשית (גבוהה, נמוכה). התברר ש – 10% מהאזרחים הם בעלי השכלה גבוהה,  25% מהאזרחים הם בעלי הכנסה גבוהה ו- 6% מהאזרחים הם בעלי השכלה גבוהה והכנסה גבוהה. נבחר בן-אדם באופן מקרי.

1. מה ההסתברות שהוא בעל השכלה נמוכה וגם הכנסה נמוכה? (8 נק')

2. אם  ידוע שנבחר אזרח בעל השכלה נמוכה, מה ההסתברות שהוא בעל הכנסה נמוכה?  (8 נק')  
3. נסמן ב-A - בעל השכלה גבוהה, B - בעל הכנסה גבוהה. האם מאורעות A ו-B זרים? האם מאורעות A ו-B תלויים? (4 נק')
פיתרון:
	
	
[image: image4.wmf]B

 הכנסה נמוכה
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 הכנסה גבוהה
	

	0.10
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 השכלה גבוהה
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 השכלה נמוכה
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לא זרים
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שאלה  3 

במאפיה עובדים שני אופים, היודעים לאפות רק עוגות גבינה ועוגות שוקולד. 60% מהעוגות נאפות על ידי אופה א' מהן 40% עוגות שוקולד.  70% מהעוגות הנאפות על ידי אופה ב' הן עוגות שוקולד. כל עוגה נארזת בקופסה. אדם שבא לקנות עוגה בוחר בקופסה אקראית. 
א.   מה ההסתברות שבחר בעוגת גבינה. (8 נק')
ב.   אם הוא בחר בעוגת גבינה, מה ההסתברות שהעוגה נאפתה על ידי אופה א'. (8 נק') 

ג.    אדם שמעוניין בלפחות 3 עוגות גבינה, בוחר 10 קופסאות באופן אקראי. מה ההסתברות  שימצא את מבוקשו. (4 נק') 

פיתרון:
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[image: image15.wmf]B

 - עוגות שוקולד, 
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 - עוגות גבינה.    
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שאלה 4
מסדרים 5 ספרים שונים על מדף בסדר אקראי.  2 מתוכם הם ספרי ביולוגיה.
1. מה ההסתברות שהספרים יהיו מונחים כך שספרי ביולוגיה יהיה  סמוכים זה ליד זה. (8 נק')  

2. נגדיר משתנה מקרי 
[image: image21.wmf]X

= מספר הספרים שעומדים על המדף בין ספרי ביולוגיה. חשב את התוחלת והשונות של 
[image: image22.wmf]X

. (8 נק') 

3. מסדרים n ספרים על מדף בסדר אקראי. נגדיר משתנה מקרי 
[image: image23.wmf]X

= מספר הספרים שעומדים על המדף בין ספרי ביולוגיה.  מהי הפונקציה הסתברות של X ? (לתת תשובה ללא סימנים
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 (4 נק') 
פיתרון:

א. 
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שאלה 5 
בכנס מנהלים מקצים לכל נואם זמן של שעה וחצי. אך בפועל, הזמן (בשעות) בו מסיים כל נואם את דבריו הוא משתנה מקרי X בעל פונקצית הצפיפות הבאה:
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1. מצא את הפרמטר a  (8 נק')  
2. בנה/י את פונקצית ההתפלגות מצטברת של X. (8 נק')
ג.   ידוע שמנהל מסוים נואם כבר (1/2)  שעה, מה הסיכוי שיסיים את דברו בזמן הקצר משעה ו- 15 דקות? (4 נק')
פיתרון 

א. 
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שאלה 6 
הציונים בבגרות במתמטיקה מתפלגים נורמלית עם תוחלת 68. 4% מהסטודנטים קבלו יותר מ-90.

א. מהו אהוז הסטודנטים שקבלו יותר מ-80? (8 נק')
ב. מהו הציון המעבר אם 10% מהסטודנטים נכשלו? (8 נק')
ג. כדי לאמוד ציונים בפיסיקה נלקח מדגם של 30 סטודנטים ונתקבל ממוצה 70 עם סטיית תקו 10. מהו רווח סמך לתוחלת ציונים בפיסיקה עם רמת חסמך 95% ? (4 נק')    

פתרון:

א. 
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בהצלחה !!
� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���
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